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Грижи за децата.
По една хубава традиция, утре 

пакъ ще празднуваме „ Деньтъ 
на българското дёте “. Отново 
вниманието на всички ни ще бж- 
де спріно на утрешнитѣ гради­
тели, на утрешния народъ, кой- 
то ще поеме еждбинитѣ на пле­
мето ни. И, за всички вече е из­
вестно, тоя день идва сякашъ 
да изтръгне отъ гърдитѣ на 
насъ-възрастнитѣ всичкитѣ доб­
ри намѣрения къмъ децата, да 
спрѣ вниманието ни за тѣхната 
СА;дба и да прогърмимъ съ най- 
блестящи фрази за бждещитѣ 
народни строители.

Дали дългътъ ни къмъ тѣхъ 
•не се изчерпва въ голѣма сте­

-ЧРЕДЪ 
іфиавЕСтното

Не искаме да повтаряме баналната фраза. 
- вѣемъ тежки и решителни времена. Отъ какъ 
Шучни културното човѣчество, всѣкога хората

че 
се

С7К

ПРЕДСТОЯЩИЯ XX РЕДОВЕНЪ КОНГРЕСЪ 
на съюза на запас, офицери въ България ще бжде 

въ Шуменъ
По поводъ на предстоящия конгресъ Дружеството на запаснитѣ 

офицери — Шуменъ е издало следния

пень съ тия общи пожелания и 
заключения?

Защото на дѣло можемъ мал­
ко да се похвалимъ. Може мал­
ко свѣтли грижи да посочимъ 
за децата. Въ училищата тѣ сл; 
изоставени на учителитѣ, които 
иматъ толкова малка подкрепа 
отъ обществото и държавата...

За интелектуалното развитие 
на децатв не се даватъ доста­
тъчно срѣдства. Материалната 
имъ еждба е изоставена изклю­
чително на родителитѣ. И само 
заможнитѣ могатъ да проявятъ 
по-правилни и по-пълни грижи 
за тѣхъ. Останалитѣ прекар- 
ватъ своето „златно детство“ 
въ много нерадостни условия. 
Така загиватъ много ценни стро­
ители и се спжва здравото из­
граждане на народа и държавата.

А може да се прави по-всче 
за българското дете. Стига да 
има искрени грижи и да се даде 
просторъ на тия, които обичатъ 
еднакво своитѣ и чуждитѣ деца.

Пивасъ.

щряпали, че именно тѣ ск. свидетели на огромни ис- 
tHe эически преобразования. Така и днесъ това убеж- 
а ие не се опровергава съ нищо.

1 ^Напротивъ, възелътъ вече, наистина, е развързанъ, 
132пушенъ е баражътъ за голѣмитѣ събития, които 

атъ да сложатъ край на една действителность. 
мнця отдавна критикувана и отричана отъ човѣ- 

твото.
_ Както и въ почти всички случаи, войната се 

^':ва като първиятъ факторъ за създаването на ус­
пя за изграждане на новитѣ човѣшка отношения 

11а своитѣ гигантски размѣра и кръвавъ у стремъ, тя

Уважаеми шуменски граждани и гражданки!
Драги другари офицери, подофицери бойци, юнаци, ко­

лоездачи и туристи! Предстои ни да изнесемъ отъ 18 до 21 
май съ Вашето благосклонно съдействие уреждания за пръвъ 
пж/гь въ града ни,

ХХ-й РЕДОВЕНЪ КОНГРЕСЪ 
на съюза на запаснитѣ офицери отъ цѣла България

При следния дневенъ редъ:
Сжбота, 18 май

18 часа — Официална среща на гарата на делегатитѣ 
и гоститѣ, идващи съ софийския влакъ.

19 часа — Приветствие отъ кмета на града при памет­
ника на Волсвъ.

то н< стане причина за голѣма преобразования, които 
сложатъ навѣрно живота на по съвършенни релси 

, пп, Но кои С/К тѣ?I при
Ето единъ въпросъ, на който никой не може да 

говори. Защото е явно, че вече не човѣцитѣ ще да- 
|(зъ гъ насока на събитията, а последни тѣ ще насоч- 
итељг® идеалитѣ и копнежитѣ на хората.

И въ тоя неизвестенъ пкть, ние можемъ да же.

АРН?'мъ горѣщо само мудрость у нашия народъ, за да
рѣщне всички изненади съ пълно хладнокръвие и

яджтане строителъ на справедливо б/кдеще, при кои- 
ще има по-малко страдание, а по-вече реална обичъ

гората.
Владимиръ Петровъ

цогьг.

нъ г

ек, >боръ на учен, православ. христян. д-ва
—казЕ. отъ Варно-Преславска епархия въ Варна

а да Іакто миналата, така и тази
°грбі£іина въ деня на св. Царь
приятоиса 15 Май ще се направи 
гъ. юръ на ученицитѣ, членове 
е> Кі ученическитѣ православни 
Ж1 істиянски дружества при 
j че жкитѣ и девическитѣ гимна- 

[ въ Варненска и Преславска 
•и всархия.
і°... "4а миналогодишния съборъ 
ь‘ . Шуменъ се реши следващия 

^■боръ да стане въ гр. Варна. 
(Пениі въображенията за това реше- 
ощег еж:

і и се^ въ гр. Варна има доста 
па 1 зразлични люде къмъ църква, 

hj.. истиянски моралъ и народни 
сд ;еали, както изъ срѣдата на 

;дь. &дитѣ, така и изъ тая на по- 
^^зрастнитѣ. А всички членове 

ученическитѣ християнски 
^®авославни дружества носятъ 

лкова бодъръ духъ на цър-
$Явность, християнска нравстве­

въ духа на Христовото учение 
отъ други градове на Епархия­
та ще бжде отъ огромно значе­
ние, защото въ тѣхното лице 
Варненската младежь ще види 
достоенъ примѣръ за подража­
ние.

3. Двудневното престояване 
на църковнолюбиви и родолю­
бива български синове ще обо­
дри и обнадежди цѣлото Вар­
ненско гражданство, като това 
стана лани и съ гражданитѣ на 
гр. Шуменъ.

•<••••••••••

с?сть и родолюбие, че 
О раздвижатъ душата

могатъ
и на 
къмъ3. уій-безразличния човѣкъ

4 ія ценности.
ЗИЯ 2. Въ гр. Варна едва
10В ізи година се основаха
4е 13юки православни християнски

презъ 
учени-

|СТка эужества при гимназиитѣ, сре- 
Т, Анитѣ профисионални училища 
»пие търговската академия. Съби- 
еяЯцането на Варненскитѣ срѣдно- 

іколници съ напредналитѣ вече

Продавимъ 
Дворно мѣсто 256 кв. м. 

до новата Дѣвическа 
Гимназия 

ул. „Н. Поповичъ“ 
Неточно лице 13'5 м. 

Справка: модистка 
Жейна Т. Пискова 

ателие 
ул. „П. Делянъ“ № 1••••••••••••

20 часа — Разквартируване делегатитѣ и гоститѣ (отъ 
Военния клубъ).

21 часа — Предварително заседание на делегатитѣ въ 
салона на Военния клубъ.

Недѣля, 19 май
9 часа—Откриване конгреса съ речь отъ председателя 

на съюза въ читалище „Архангелъ Михаилъ".
Изборъ на бюро и комисии-.

а) за провѣрка пълномощията на делегатитѣ;
б) за проучване въпроситѣ, внесени за разглеждане въ 

конгреса;
в) за изработване резолюцията на конгреса и начертаване 

насокитѣ на съюза за предстоящата година.
10'30 часа—молебенъ на площада „Царь Борисъ IIIй.
11'30 часа—манифестация на делегатитѣ, дружеството, 

и родолюбивитѣ организации отъ града. Полагане венци на 
паметната плоча на 7-й пѣх. преславски полкъ и на памстни- 
цитѣ на „Воловъ“ и „Караджата“.

15 часа—заседание на конгреса:
а) поднасяне и приемане приветствия;
б) прочитане отчета на централното управление и док­

лада на Провѣрителния съветъ;
в) докладъ на комисията по провѣрка на пълномощията;
г) разисквания по отчета на централното управление и 

по доклада на провѣрителния съветъ;
д) одобрение на отчета и освобождаване отъ отговорность 

централното управление и провѣрителния съветъ.
21 часа—танцова забава въ салона на Военния клубъ.

Понедѣлникъ, 20 май.
8 часа—заседание на конгреса.
а) докладъ на комисията по въпроситѣ, внесени отъ 

централното управление и съюзнитѣ дружества;
б) разплеждане и приемане бюджета на централното 

управление.
11 часа—излетъ до ,Дьошкьоветѣ“ и туристическата хижа.
15 часа—заседание на конгреса:
а) докладъ на комисията по резолюцията, разискване по 

нея и приемането й;
б) изборъ на членове на централното управление (вмѣс­

то излѣзлитѣ по жребие), за върховния съветъ и провѣрител­
ния съветъ.

21 часа—обща вечеря въ Военния клубъ.
Вторникъ, 21 май.

Уреждане излети при съдействието на Археол. Сдружение 
„Българска старина“:

а) до „Плиска“ „Мадара“—тръгване—7 часа. Обѣдъ въ 
Шуменъ.

Водачи: г. г. Иванъ Молловъ и Дечко Симеоновъ;
б) до стария „Преславъ“ и „Патлейна“—тръгване—15 ч.
Водачъ—г. Юрданъ Господиновъ.—
Това като се има предвидъ, и за да направимъ отъ ХХ-я 

конгресъ на съюза на запаснитѣ офицери единъ наистина 
исторически конгресъ.

Поканватъ се родолюбивитѣ организации, цѣлокупното 
гражданство, войнството, духовенството, учителството и уча- 
щитѣ се да взематъ най-живо участие при посрещенето и на­
станяването на делегатитѣ и гоститѣ на 18 май, при открива­
нето на конгреса, молебена и манифестацията на 19 май, както 
и на самитѣ конгресни заседания.

Всичко досѣжно разквартироването да се отнася до 
квартирната комисия,—о. з. подполковникъ Ил. Силвестриевъ 
канцеларията на Представителството на Кооперация „Българ­
ска захарь“—надъ кафене „Македония“—Телефонъ № 149.

Отъ Дружеството.

Какво става по свѣта
Белгия и Холандия 

въ война
Нападението на Германия върху Бел­
гия, Холандия и Люксембургъ ne е 
изненада за внимателния наблюда­
тель. Тия държави стоятъ на плтя 
между двата огромни воюващи бло­
ка и трѣбваше по една неизбеж- 
ность да бждатъ въвлечени въ бор­
бата.

Несъмнено, Германия—следъ като 
завоюва Дания и Норвегия—сега 
иска да притежава нови силни бази,, 
за да нанесе решителния си ударъ. 
Ако покори Белгия и Холандия, вой­
ната ще навлѣзе въ нови по-реши- 
телни фази.

Устремътъ на нѣмското главно ко- 
мандуване и на германския войникъ 
прави огромно впечатление въ свѣта, 'і

Въ Франция вече почватъ решител­
ни бомбандировки отъ страна на 
Германия. Вчера сж бомбардирани 
7 града. Въ френския кабинетъ, се 
е наложило за сега едно малко 
преустройство.

Не ще и дума и съюзницитѣ ще 
отговорятъ съ решителни удари. Па 
северъ едва сега почватъ по-голѣ- 
иитѣ бойове.

Германцитѣ избраха голѣмитѣ дряз­
ги въ Англия следъ неуспѣха въ 
Норвегия по поводъ искане остав­
ката на Чембърлейнъ. Срещу него 
движението се засилва. Той се от­
тегли като посочи за свой зямѣст- 
никъ първия лордъ на адмиралтей- 
атвото—Чърчилъ, най-голѣмия вое- 
нолюбецъ въ Англия. Какво ще 
стане следъ това? Малка е вѣро- 
ятноьтьта новото правителство да 
поиска миръ.

Напреженията отъ страна на итали­
анското поведение, следъ вчерапши- 
тѣ събития, изглежда, че наново 
ще се засили. Безспорно, Италия 
ще вземе своето становище. Съби­
тията я заставятъ да се опредѣли.

Англия свикна нови 2,500,000 вой­
ници.

Търговски и дипломатически връзки 
между Москва и Бѣлградъ направи­
ха голѣмо впечатление. Несъмнено 
Югославия ще има голѣма полза 
отъ тѣхъ, а влиянието на Съветска 
Русия върху балканитѣ ще се за­
сили. Това сближение между Русия 
и южнитѣ славяни е знаменателно.

На далечния изтокъ, между Японію 
и Китай ставатъ голѣми събития. 
Отъ Япония идватъ гласове за теж­
кото положение на страната.

ПУБЛ.

«-------------------------------------------------------- 1

тишини Illll■■■l иll■ пиніи пни дяната»

Четете вестникъ
„ШУМЕНСКА ПОЩА“



Стр. 2 Шуменска поща

Литературна страница
Литературните царе

Наистина, това е едно ново понятие. Мнозина, навѣр­
но съ интересъ ще искать да прозратъ за какви „литера­
турни царе“ маже да става дума. Дали за такива, които 
съ своето обществено—значимо художествено творчество 
С/К се издигнали високо и см получили едно пълно обществе­
но признание? За съжаление, едва нѣколцина въ българската 
литература -могатъ да се гордеяшъ, че почти см заели едно 
такова мѣсто.

Тукъ не става дума за тѣхъ, а за ония литературни 
Цербера, които стоятъ по врапштѣ на нашата книжнина, 
увѣрена че см най-виднитѣ нейни представители, най-талан- 
тливи и културни, далечъ надвишаващи всички останали ли­
тературни работници. И съ пренебрежение гледатъ тѣ на 
всѣки, който дръзва да се прояви на литературния фронтъ.- 
Увѣрена въ своята слава и съмнителното си безсмъртие 
наредени около нѣкоя редакция или важенъ културенъ ин­
ститутъ, тѣ смѣшатъ че см последнитѣ бисери отъ без- 
крайнитѣ редици на даровита хора. Затова съ пренебреже­
ние гледатъ на останалитѣ. Не ги удостояватъ съ погледъ 
не имъ казватъ две насърдчителни думи, не имъ сочатъ нѣ­
коя незатулена отъ тѣхъ пмтгека за литературни прояв­
ления. ' ■ д

Ако см редактора, съ Наполеонова гордость не спи­
рать очиіть си върху непознатитѣ и неизвестнитѣ. Така 
искать да се представятъ по интересни и по велики. А то­
ва имъ е необходимо, тъй като чувствуватъ, че нѣматъ 
качества да оправдаятъ това, което искать да бмдатъ.

И тѣ ще отминать смщо така безсловно, както см 
отминавали всичкитѣ имъ колеги. П. Cm.

АРТИСТИТЪ
Артиститѣ въ своето бол­

шинство, сж мили и симпатич­
ни хора, бедни като насъ и 
демократични като народници 
Живота имъ е мъченичество и 
подвигъ. Вѣчни скитници, нес­

покойни по духъ, бохеми по 
традиция тѣ даватъ своя дѣлъ 
въ изграждането на нашата 
култура, като продължаватъ 
пионерското дѣло на българ­
ския учитель. Подъ напора на 
новото време, тѣ сж организи­
рани въ съюзъ, чрезъ който 
чистятъ и премахватъ прѣчки 
и недостатъци, като създаватъ 
всѣ по голѣмъ и по широкъ 
кржгъ на влияние всрѣдъ на- 
роднитѣ маси.

Може ли да нѣматъ симпа- 
тиитѣ на всички ни: граждани 
и селяни, прости учени, богати 
и сиромаси? И все пакъ тая 
симпатия още не се е разши­
рила до тамъ, че да имъ даде 
достатъчна материална подкре­
па, за да не мизерствуватъ. 
Има още много да се работи и 
прави за подобрение на бита 
трудовитѣ услевия и матери­
ално обезпечение на артиста. 
За разрешението на тия зада­
чи работятъ не само артиститѣ 
но и много културни институ­
ти и дейци и рано или късно 
ще се стигне до едно по доб­
ро положение. Да ги оставимъ 
да вървятъ нагоре. къмъ вър­
ха по своя стръменъ шжть ин­
дивидуално и колективно.

Ако сложихме тая тема подъ 
перото си, то е, защото единъ 
два недостатъци дразнятъ око­
то и искаме да ги сподѣлимъ 
съ читателитѣ. Това сж: недо­
статъчната култура на нѣкой 
артиста и голѣмата обичъ на 
цѣлата професия къмъ чужди­
тѣ автори. Театърътъ не е са­
мо виеше изкуство, но и вис­
ша школа за народнитѣ маси. 
Неговитѣ дейци трѣбва да бж- 
датъ много културни, за да 
могатъ да влияятъ върху тѣхъ 
Много да знаятъ, много да пе- 
челятъ, много да работятъ за 
обогатяване на своя интелёктъ 
Тѣ трѣбва да бждатъ енцикло­
педисти и да разбиратъ всѣка 

зоя роля. Защото когато 
шъ артистъ играе заучена 

■ и самъ не разбира думи- 

тѣ, които произнася или не е 
въ духовенъ ефинитетъ съ мис- 
литѣ, които се прокарватъ въ 
пиесата, той не може да я пре­
даде освенъ като говоряща.

Чуждитѣ автори това е ста­
ра болѣсть на нашия артисти­
ченъ . свѣтъ, останала по нас­
ледство отъ първитѣ моменти 
на нашия театраленъ развой. 
Пиеси които нѣматъ никакво 
отношение къмъ , нашата дей­
ствителност^ които решаватъ 
въпроси изъ други несходни 
съ нашия битъ нрави народи 
пиеси които се разбиратъ само 
отъ петь до десеть на сто отъ 
посетителитѣ, това е обикнове­
но репертуара на нашитѣ теа­
три, отъ Народния до пжтува- 
щитѣ.

Вѣрно е, че е широка душа­
та на нашия българинъ. Той 
гледа и онова, което не разби­
ра, и онова което нарушава 
морала му, и онова, което го 
провокира въ цѣлата му сла­
вянска сжщность и ржкоплес- 
ка. Но когато излѣзе отъ са­
лона той се възмущава, крити­
кува и отрича, макаръ . да не 
смѣе да изрази това си недо­
волство предъ дейцитѣ на теа- 
търг5і<отъ страхъ да не го об­
винятъ въ назадничавость.

Безъ чуждъ репертуаръ не 
може, но той трѣбва да се из­
бира и съобразява съ нашитѣ 
условия, да отговаря малко — 
много на нашия битъ, да реша­
ва и наши проблеми. Иначе 
полза отъ него нѣма да има, а 
може би и вреда. Защото се 
играятъ пиеси, отъ които нѣма 
никаква нужда, решаватъ се 
въпроси, които у насъ ги нѣ­
ма и се постигатъ явно демо- 
рализуващи ефекти.

Повече, културна работа за 
себе си и повече български пи­
еси за публиката,- ето нашия 
скроменъ съветъ къмъ хората 
на българския театъръ. Само 
по тоя пжть ние ще достиг­
немъ до една цвѣтуща бъл­
гарска драматична литература 
и до единъ строго националенъ 
но съ голѣмо значение за цѣ­
лия свѣтъ театъръ.

Ал. М. Герасковъ

Писатель 
и условия

Преди всичко писательтъ се 
ражда, че после се и създава. 
Да се мисли, че условията нѣ­
матъ влияние върху таланта, е 
сжщо тъй погрѣшно, кактр да 
се смѣта, че условията и само 
тѣ създаватъ писателя.' Исти­
ната е по срѣдата. Въ изкуство­
то е ’ най-важна дарбата, но 
нуждни сж поне минимумъ ус­
ловия за писателя, за да може 
той да закрепне, да израстне и 
да даде най-добритѣ плодове 
на душата си.

Наистина има писатели, чийто 
животъ е една мрачна върво­
лица отъ несгоди, страдания и 
вѣчна борба за парче хлѣбъ и 
въпрѣки това, тѣ сж завещали 
на бждещитѣ поколѣнья чудни 
произведения на изкуството. То­
ва сж силно надарени писатели, 
гении. Такива писатели има не 
само въ • чуждестранната лите­
ратура, но. и въ нашата, напр. 
Христо Ботьовъ. Ала изключе­
нието не отрича правилото. Отъ 
друга страна, Америка, която е 
класическата страна на богат­
ството, не изобилствува съ пи­
сатели отъ голѣмъ' мащабъ. Тя 
има много техници, крале на 
автомобили, обаче, генйалнитѣ й 
писатели не надминаватъ ; даже 
пръститѣ на дветф, ни- ржце.

За писателя сж нуждни усло­
вия. Не става въпросъ за луксъ, 
за богата обстановка, Но добра 
обстановка и главно:' една ма­
териална обезпеченость и сигур- 
ность, сж крайно необходими за 
твореца.

Писатель, кбйто е заангажи- 
раиъ всѣки день съ грижата за 
наежщния, който е превърнатъ 
зъ товарно животно, е съ заро­
бена душа. Негбвитѣ. нерви сж 
болезнено изтерзани, сърдцето 
му е отровено и крилата на 
въображението му отрязани. Отъ 
гакъвъ писатель не могатъ да 
се очакватъ бисери. Творбитѣ 
му сж сѣкашъ гледани въ сак­
сия цвѣте, безжизнени и ане­
мични — цвѣте безъ слънце, на 
сѣнка. Великитѣ произведения 
на изкуството, не се пищатъ за 
единъ день, нито за единъ ме- 
сецъ година. Гьоте носи, въ 
сърдцето си презъ цѣлия си 
дълъгъ, сравнително хубавъ и 
спокоенъ животъ, образитѣ на 
Фаустъ, на Мефистофилъ и 
Маргарита.

Не сж прави всички ония, кои­
то мислятъ, че писательтъ трѣб- 
ва да има писателството като 
второ, странично занятие, че той 
не трѣбва да обръща сжщото

В. Воденичарски
Басилъ Г. Спасовъ (Водени­

чарски) е поетъ реалистъ, поетъ- 
на селото — пѣвецъ на топло­
то селско слънце. „Чрезъ пѣ- 
сеньта излива концесиитѣ на 
своето сърдце, устрема на своя­
та душа, вѣрата на своя на­
родъ"...

Закърмснъ съ плодоветѣ на 
селото, Воденичарски става вѣ­
ренъ изразитель на чувствата, 
които вълнуватъ селяшката ду­
ша, на идеитѣ, които сж поне­
сени смѣло отъ крилетѣ на 
младежа—творецъ. Тукъ срѣдъ 
сѣнкитѣ на културния животъ, 
подъ палящитѣ Л/Кчи на слън­
цето се намиратъ хора, които 
преобразуватъ земната кора, 
които носятъ въ гърдитѣ си 
истински сърдца.

. Жителитѣ на селото сж. из- 
воръ на поезия за Воденичарски. 
Отъ тѣхъ неговата муза черпи

Културни новини
Федерация на изкуствата.

Основана е въ София федера­
ция на изкуствата. Въ тая нова 
организация членуватъ: Съюза 
на българскитѣ писатели, Съю- 

ПРО Jit
Кахъри черня „ ри,& 
Ядове черни не бери!

Блъсни кепенцитѣ и 
възторгътъ лудъ „а J.

з
зитѣ на артиститѣ, на музикан- 
титѣ и на художницитѣ.

Както въ всички подобни слу­
чаи, изхожда се отъ интереситѣ 
на живущитѣ въ София хора на 
изкуствата.

Новъ литературенъ седмичникъ
Тия дни почва да излиза въ 

София литературния седмичникъ 
„Българско родни изкуство.“ Въ 
него ще сътрудничатъ хора на 
изкуството отъ София и провин­
цията. Идва да запълни една 
нужда, но не се знае до колко 
ще успѣе въ задачитѣ си.

Списание „Гребецъ“ ще излиза
Отъ есеньта въ Пловдивъ ще 

почне, да излиза- органътъ на 
Съюза, на писатилитѣ отъ про­
винцията списание ;,Гребецъ“. 
Така ще се запълни една голѣ- 
ма праздника за писателитѣ, 
които живѣятъ въ провинцията 
и които чувствуватъ голѣма 
нужда отъ свой органъ.

въ професия. Споредъ тѣхъ, до­
статъчно е писательтъ да пише 
въ свободнитѣ отъ работа ча­
сове. сиречъ въ праздницитѣ и 
въ времето, опредѣлено за по­
чиване, Заіцитнйцитѣ на подоб­
но схващане забранятъ, че са­
мо свободниятъ, съ здрави нерА 
ви, бодъръ и гордъ духомъ пи­
сатель може да създаде пре­
красни цвѣтя на изкустврто, а 
не грохналиятъ отъ товара на 
грижйтѣ, съ угасналъ погледъ 
и умрѣли надежди писатель.

Поради това, че писательтъ—- 
чиновникъ разполага съ малко 
свободно време, чё той се дви­
жи отъ кжщи до канцеларията 
и- Обратно, че се събира съ прия­
тели изключително само въ ка­
фенето, кржгътъ на ноговитѣ 
наблюдения е крайно стѣсненъ. 
Напротивъ. Свободниятъ и оси- 
гуренъ материално писатель ще 
се отдаде на пжтувание, ще 
влиза въ съприкосновение съ 
различни срѣди, градове и хо­
ра и по такъвъ начинъ ще обо­
гати и освежи своя духовенъ 
складъ.

Въ заключение, ще кажа, че 
дарбата съчетана, съ добритѣ 
условия, създава добрия писа­
тель, че писательтъ може и 
трѣбва да се занимава само съ 
писатёлство, отъ което само ще 
спечели изкуството и обще­
ството.

Христо Бояджиевъ.

Въ всѣка жива «легка, г 
огроменъ жизненъ токъ ? 
Напира съ мощна сила а 
боксира, смѣй се и вле%

И сякашъ съ двеста коК1, 
бучи край селската pt« 
И сѣкашъ огнени смелчац 
разкжеватъ тъмното
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И съ една стихийна сила 
развихря се вечъ новъ ir 
О, вижъ какъ смѣй се 
и кима радостно съ глава?

Г 
м 
Р' 
ц 
H!

Азъ тазъ стихийна сила г- Мі 
и тя ме, майко, съ пламъ К( 
Тя всѣка клетка ми пул;; Ді 
и съ нея азъ ще изгоря П' 

',п1
М(

Събранието на .’В< 
отъ провиніТІ

На 5 т. м. въ П.Г-ВС 
шумно се състоя Ѵі^а 
събрание на Съюзі 
отъ провинцията. С-.ГИ 
вени дебати по д^а 
съюза. Реши се съ Въ 
устрем-ъ да сс зар#Й: 
лението на писателю 
винцията и да се р.(И5 
тивно за защита j 
интереси.

Избрано бѣ ново1-ег 
тѣло въ съставъ: ^и 
Йорданъ Ковачевъ, ес 
датель Хр. Ц. Бориніэ 
Дим. Добравъ, касі. 
Аджарски, членове} 
нинъ, Илия Енчевъ3,11 
Суповъ; контролер 
Сим. Мариновъ,. ДобЙ 
левь и Нед. Беневъ; сі 
тетъ: Хр. Ц. Борйіі[я 
чевъ и Хр. Недѣлкс

Съюзниятъ органъ^ 
„Гребецъ“, наскоро 
да излиза.

Всичко, което” 
отнася за лш^
турната страна 
пращайте на

Петъръ ( 
Тьргг

ПЕЧАТ

„зо рг -г
Г(

своето вдъхновение, отъ тукъ, 
кждето живѣе една будна сел­
ска младежь.

Младежьта, която търси пж- 
тища по всички насоки; мла­
дежьта, която е носителка на 
десятки културни начинания, тая 
младежь, която туря основитѣ 
на живъ вестнцкъ, и е готова 
да премине десятки километри 
пеши, за да научи нѣщо ново, 
е главенъ предметъ въ поезията 
на младия писатель Водени­
чарски.

Но поета вижда и живота на 
академичната ни младежь.

София оживѣва — тя празд- 
нува ведно съ веселитѣ студен­
ти —: чада на родното село. 
Когато сме пренесени отъ ли­
рата на писателя въ София, ние-, 
пѣемъ заедно съ волнитѣ и без­
грижни студенти, а когато сме 
въ селото съ езика на българ-

ския селянинъ слу® f, 
вата болка. у.

Дветѣ книги — Ре- 
Воденичарски,- „Равни’ 
не“ (1934 г.)и „Искр’Ж 
разкриватъ предъ 
плеада отъ безименни 
ва сж новитѣ бълі ;С 
рожденци. (j

Изглежда, че вноси х 
книга („Искри“)» 8°^ 
се е повлиялъ много1 
творната форма. Ть-!ь 
сж къси и нѣма он’й< 
която се чувствува я 
родъ въ „Равнина^ 
Все пакъ това, сп°Ре' 
е голѣмъ недостатък»• 
В. Воденичарски прсХ> 
лѣмъ замахъ въ 
силна селска речь11 F 
блюдателность. и

Предъ младия п,!д{ 
открити свѣтли хорн3' 
тая свѣтлина бждс1' 
подъ перото му!-
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№ търговски отношения ВІВЦІ
Известниятъ германски пуб- 

и лицистъ Карло Аюгелгенъ се 
W занимава съ търговията между 

I Германия и Съв. Русия, които 
$ днесъ су новъ факторъ отъ 

>КЧ Грамадно значение отколкото 
преди 1914 год. Между Герма- 
ния и Съв. Русия существу- 
ватъ прѣки ж. п. връзки при 

кон«! Августово, Просткенъ. Макинъ, 
ЈЧ Брестлитовскъ, Равна Руска, 

Пшемисълъ, Нойзагоръ и Ягуд- 
неМ зииъ. Освенъ ж. п. съобщения, 

Германия може да използва и 
см‘ морския путь по Балтийско мо- 
81ре, Дунава—Черно море, както 
се®!; цѣлата система на рѣчни и ка- 
Г,Ш! нални съобщения, както на Гер- 

• ' мания, така и на Съв. Русия, 
’ 2 които презъ нролѣтьта ще 6у- 
№ датъ свързани съ Прутъ и Дне- 
Ј пъръ. Предвижда се и една 

F прѣка връзка между Балтийско 
море и Каспийско море, чрезъ 
възстановяването и разширение- 
то на Марийния каналъ, който
свързва езерото Ладога съ р. 

13 'Волга Сущо Руско-германската 
ВИН1јтърговия се улеснява чрезъ Ес­

тония, Летония и Литва. Къмъ 
’ всичко това трѣбва да се при- 
?я^бавятъ ивъздушнитѣ транспор- 

ги, които могатъ въ будеще 
) . ца се развиятъ твърде много- 
і с-Дъобще, тѣзи две велики на- 
ЈараДии’ чийто стопанства се взаим- 
ітег ю допълватъ, едната — Герма- 
се Ния, индустриално развита, дру- 
ИТа ата ;— Съв. Русия, производи-
ІОВО„елка на сурови материали, ру- 
зЪ;.р.и и петролъ, както на полити- 
іевъ,еска и стопанска основа, кое- 
>оринр се твърди и отъ московския 

„Правда“, се намиратъ въ 
'Дно историческо сътрудничест- 

’ро.іН’ което ще е отъ много го- 
Досѣмо значение за европейскитѣ 

жевъ. свѣтовни стопански отноше- 
,0Рин:(я въ будеще. 
дѣлк:-

метете вестникъ
'„ШУМЕНСКА ПОЩА“

V VIV

на ЦИРКЪ
■ Въ града ни понастоящемъ пребивава отлично 

^рофанизиранъ циркъ, какъвто не е вижданъ.
Програма съ отлично подбрани номера.
Дресиранитѣ тигри представятъ нѣщо ново и 

зидено до сега въ България. Тѣзи страшни хищ- 
1 ци, които въ диво състояние представляватъ наи 

ЦЬашиия звѣръ лично за човѣка. по мощната воля 
1 Шбазума на звѣроукротитела покорно изпълняватъ, 

го кученца всичко каквото имъ се заповѣдва. 
щими Слоноветѣ су великолепно дресирани. Тѣ, ужъ

>мави животни, а пъкъ ходятъ на задни 
с-іУ^ крака, танцуватъ, лѣгатъ. ставатъ и пр.

гэ3атъ тѣзи страшни чудовища въ манежа, 
рТЈ;,.трѣпва зрителя и после се възхищава на
ріскр; кротость и покорность.
дъ S Маймунитѣ су дресирани както никои , 
лен®і:Муни видени досега тукъ въ страната ни. 
бъЛГ‘ски и весели четирикраки гимнастици.

Електрификацията на
Северна България

Въ народното събрание вече 
е приетъ на първо четене за­
конопроекта за учредяване на 
Дирекция за електрификация на 
Северна Бългнрия.

Както е известно, това голѣ- 
мо дѣло е инициатива на м-ръ 
инж. Д. Василевъ, който е ос­
вѣтилъ подробно народнитѣ 
представители за мотивитѣ, ко­
ито су го накарали да реализи­
ра тая си инициатива. За елек­
трификация на южна България 
су вложен.1 2,200 милиона лева, 
а за Северна България—6 пути 
по-малко или 400 милиона лева.

Въ най-скоро време ще буде 
обявенъ конкурсъ за изработ­
ване общъ планъ за електрифи­
кация.

Това голѣмо дѣло ще внесе 
голѣми подобрения въ стопан­
ствата на Северна България.

Най—голѣмия тунелъ
въ свѣта—Симплонъ

При строежа на Симплонския 
тунелъ въ Алпитѣ, траялъ 7 
години — отъ 1898 г, до 1905 
г. — су били употрѣбени 
1,000,600 динамитни заряди, 
Дължината на този тунелъ 
възлиза на 19,730 м. Той е най 
дългия въ свѣта. Стрежътъ е 
билъ съпроводенъ съ грамадни 
технически трудности. Появили 
се презъ време на пробиването 
многобройни извори, които из­
хвърляли грамадни количества 
вода, а на нѣколко пути су 
избухвали и отровни газове При 
достигане на дълбочина 5,000 м. 
отъ къмъ северната страна тем­
пературата достигнала до 30 
градуса Целзии и колкото по- 
навутре се отивало, топлината 
все по-вече се увеличавала. 
Станало нужда да се постави 
силна въздушна помпа, която 
всѣки день хвърляла въ вутре- 
шностьта на тунела по 3 мили­
она кубически метра свежъ ал­
пийски въздухъ, който е про- 
никвалъ съ толкова голѣма си- 
ка, че е носилъ често съ себе 
си малки предмета, които му 
попадали по путя’

и пред- 
Когато 
невол- 
тѣхна- 

други 
. Ис- 

Г-нъ

Тукъ ще ви 
разкажемъ за...

НАЙ ТЕЖКИЯ КЖСЪ ЗЛАТО
То се намира въ диамантно­

то съкровище въ Москва. Те­
жи 36 кгр. и 22 грама, Намѣ­
рено е въ 1842 г. въ юженъ 
Уралъ. Сущо въ Русия е на­
мѣренъ втори голѣмъ кусъ са- 
мородно злато отъ 13 кгр. и 
и 882 грама.
„КАПКА ПЕТРОЛЬ — КАПКА ЧОВЪШКА 

КРЪВЬ“
Така опредѣлятъ грамадното 

значение на петрола. Смѣта се 
че една отъ существенитѣ при­
чини за днешната война е пет- 
рольтъ. Неговото производство 
днесъ възлиза на 250 милиона 
тона годишно. Най-много се 
произвежда въ Англия, Съеди- 
ненитѣ щати и Съв. Русия. 
Всѣка година за търсене на пе- 
тролъ се изразходватъ неверо­
ятно голѣми суми, които се 
равняватъ на българскитѣ бюд­
жети за 243 год.

СЖДИЯ ИЗПЪЛНИТЕЛЬ
ПРИ ШУМЕНСКИЯ околийски сждъ

ДЪЛБОЧИНАТА НА ОКЕАНА.
Разнообразно и величествено 

е морското дъно. По него се 
издигатъ величествени планини 
и дълбоки долини, срѣдъ които 
се срѣщатъ най-разнообразни 
пиродни чудеса.

И въ една такава дълбочина 
въ Атлантически океанъ е из­
мѣрена най-голѣмата дълбочина 
— 8340 метра, почти толкова, 
колкото се издига най-високия 
планински връхъ на земята. Въ 
географията тая дълбочина е 
известна подъ името „Виржи- 
нийско дъно.

Нашиятъ анегдотъ

Обявление № 459\1940 год.
Подписаниятъ Станчо Ангеловъ Судия-Изпъл- 

нитель при Шуменски — Околийски Судъ, обявя- 
вамъ на интересующитѣ се че съгласно протоколно 
опредѣление на Шуменския—Околийски Садъ, отъ 
28 VI 1939 год. и съгласно чл. 807 и последуюши- 
те отъ закона за Гражданското —Судопроизводство, 
15 дни отъ датата на еднократното публикуване въ 
в. „Шуменска Поща“ до 17 часа включително на о- 
нова число отъ следния месецъ което съответствува 
на датата па обнародването въ канцеларията ми въ 
гр. Шуменъ, ще трае публичната проданъ на следния 
недвижимъ имбтъ принадлежащъ на Геро Митевъ 
Вичевъ, Надежда Димова, Димитричка Дончева, 
Иоргица Димитрова, Хриска. Недѣлчо, Иванъ и Ру­
си Василеви Шипанови всички отъ гр. Шуменъ а 
именно:

Куща въ гр. Шуменъ „Костова—Частъ“ № 474 
отъ 57 кв. м. застроено мѣсто и 225 кв. м. незастрое- 
но, при граници: Атанасъ Шипановъ, Ангелъ Бах- 
невъ, и улица съ първоначална цена 23,620 лв.

ИМОТА НЕ Е ИПОТЕКИРАНЕ.
Желающитѣ да купятъ имота могатъ да се 

явятъ всѣки присутственъ денъ и часъ въ канцела­
рията ми да прегледатъ книжата и да наддаватъ.

гр. Шуменъ, 9 май 1940 година
СЖДИЯ ИЗПЪЛНИТЕЛЬ: Ст. Ивановъ

Юго и мпадитѣ
Викторъ Юго билъ считанъ 

отъ всички млади поети за Богъ 
и баща. Всѣки му пращалъ сво- 
итѣ първи стихове и той всѣ- 
киму пишелъ писъмце, въ кое­
то го сравнивалъ съ сутринната 
зора и му обещаиалъ слава.

Така единъ день известниятъ 
поетъ Анри Батай билъ зарад- 
ванъ отъ тия редове: „Младость- 
та е залогъ за всѣки успѣхъ“...

Батай отговорилъ следньото 
на великиа поетъ:

Вие не грѣшите, учителю. 
Вѣрно е, че младостьта е залогъ 
за всѣки успѣхъ, но когато 
имаіііъ задъ себе си единъ со­
лиденъ гранитъ“...

ooooooooooooooooooooooog
О ХУДОЖЕСТВЕНИ О
ГТ вк я всички видове отъ гл
П ІѴІѲОѲЛИ Разни Европейски X

намаоавЕмпшмшвп фурнири и материали W
Q ТЪРСЕТЕ и ПОРЖИВАЙТЕ ПРИ Q

Я Антонъ Чолаковъ Я
О художникъ, резбаръ и тапицеръ ।
О J
ОООООООООООООООООООООСХ)

Граждани! Пазете се 
отъ шпиони и прово­
катори. Не вѣрвайте на 
слухове. Пазете роди­
ната!

Четете 
вестникъ 

„Шуменска 
поща“

..фгсоръ Клартонъ е достигналъ да прави чудни 
вП0О-5ти сь неговитѣ питомци — маймуни.
^ог0гИгалианцитѣ на коне правятъ главоломни упра- 

Тук '.ния. Великолѣпна е гледка г > двама на коня, 
I она іата стой на единъ кракъ на рамото на мужа, а 
>Ува я бѣга около арената.
нива-- (2екк0 е загадъченъ и ненадминатъ. Колко не- споре'-гаТ^нуденость и въ сущото време завършено иску- 
['npto има въ него.
ъ Рз;і Програмата върви бързо, знаменити комици ка- 
чь и Козаровъ, Генчо, джужетата забавляватъ зрите- 

и други голѣми номера отъ италианцитѣ отъ 
1 1,!Јната група очудватъ посетителитѣ.

Жалко, че цирка остава въ града ни до поне-
ил. (НИКЪ.

ОООООООООООООООООООООООООООООООСЮОООі

СИНИЯ САЛОНЪ магазинъ

специално

гогодишна практика

Съдържатели СЛАВЧО БОЯДЖИЕВЪ Q

ооооооооооооооооооооооооооооооооооооо

„Дѣдо 
на елек­

трическото кудрене
едэи и естостѳѳни вълни. Фризи­
рането става съ масла, които не изменятъ 
естествения цвѣтъ на косата и кудренето 
става леко, приятно, абсолютно безъ всѣкакво 
запарване.

Едно посещение е достатъчно да останете клиентка въ приятно 
и елегантно обзаведенъ „СИНИЯ — САЛОНЪ“



' Стр. 3 „Шуменска поща“

Деньтъ на детето
И тази годиа 12 май—неделя 

на Мироносцитѣ ще се честву- 
ва за четринадесети путь въ 
насъ празника деньтъ на детето. 
На сущия день малкитѣ и не­
винни дечица, утрешни наши 
приемница по села и градове съ 
весели лица и дигнати чела ще 
манифестиратъ въ стройни ре­
дове, за да покажатъ предъ 
свойтѣ родители и възпитатели 
свойто достойнство за утреш­
ни тѣхни замѣстници,

Минаха онѣзи времена, кога- 
то живота бѣше по-поносимъ 
за всички слоеве отъ общест­
вото. Наступиха дни на днеш­
ния материяленъ и мораленъ 
гнетъ. Човѣшката суетнастъ 
взе голѣми размѣри. Последст­
вията отъ дветѣ войни, които 
води преди години съвременно­
то общество се отразиха твърде 
зле въ стопанския животъ на 
народитѣ. Населението твърде 
обедня и едва изкарва прехра­
ната си. Това положение нака­
ра представителитѣ на отдѣлни- 
тѣ държави въ залата на Обще­
ството на народитѣ да се за- 
мислятъ по-обстойно за създа­
деното положение, което без- 
порно на много се отразяваше 
на новосъздаденото поколение 
и изработиха тъй наречената 
„ Женевската Декларация“ за 
правата на детето. Съ сущата 
се обърна внимание къмъ всич­
ки народности безъ разлика на 
полъ и вѣрвания за да даде то 
на детето всичко онова което е 
най-добро, полезно и ценно. По 
починъ на тази декларация въ 
насъ презъ 1927 г. се основа 
съюза за закрила на децата. 
Принципитѣ и задачата на кой­
то съюзъ напълно се възприе 
отъ въпросната декларации. Той 
ратуваше за всестраното телес­
но и духовно развитие на иете- 
то. По първата точка отъ въп­
росната декларация — детето 
трѣбва да буде поставено въ 

Земеделски стопани
Застраховайте посевитѣ си!

Поради начина на произ­
водствения пронесъ въ зе­
меделското стопанство зе- 
медѣлскитѣ произведена 
докато су. въ полето су 
изложени на всеможни при­
родни стихии. Ето защо 
тѣхния стопанинъ въ про­
дължение на целия веги- 
тационенъ г>ери®дъ е при- 
нуденъ да води много бор­
би въ една, или друга на­
сока, за да запази тѣхната 
цѣлость. Борбата противъ 
нѣкой стихии човѣкъ мо­
же да преодолее, но про­
тивъ други той е безси­
ленъ. Една отъ най-голѣ- 
митѣ природна стихия про­
тивъ която човѣкъ е не въ 
състояние да се бори това 
е градушката, тя носи го­
лѣми рискови изненади на 
земледѣлския стопанинъ за 
всѣки утрешенъ день. Ста- 
тисгическитѣ сведения ни 
показватъ, че ние ежегод­
но имаме загуби въ земе- 
дѣлското производство, на 
една сума отъ половинъ
милиардъ лева, а презъ

положнние да се развива пра­
вилно и душевно, основаха се 
лѣтни дѣтски игрища, краймор-
ски лѣтовища, планински лаге- ’ притежатели на файтони, кабри- 
ри, детски предпазни домове и | олети, двуколки, коли за тър- 
пр. Направи се още по- говски нужди и притежаталитѣ
много по втората точка по отно- иа всички видове моторни вози- 
шение нахранването на гладно-' ла, че следва до 25 май т. г. да 
то дете, основаха се въ всѣко внесатъ
почти селище ученически цър­
ковни детски трапезарии. Обза- 
ведоха се здравно-съвещателни • I _ о, j—---- ------ ..
станции, подготвиха се учител- нитѣ срѣдства ще 
ки-съветнички. Основаха се яс- .w
ли за изоставенитѣ на произво- ване.
ла на судбата дѣца. Направи 
се много, нѣщо и по 
останалитѣ три точки отъ въ­
просната декларация.

За да се осуществятъ обаче 
всички до тукъ изброени начи­
нания, необходими бѣха огром­
ни срѣдства, съ които съюза не 
разполагаше въ достатъчность. 
Тукъ се яви въ помощъ, по­
край свойто възпитателно и 
психологическо въздействие и 
съ свойта материална подкрепа 
праздника, деньтъ на детето. До- 
бититѣ така чисти постъпления 
отъ праздника, които споредъ 
годишнитѣ отчети на съюза 
възлизатъ на нѣколко милиона 
лева подкрепиха и доизкараха 
общественитѣ начинания, като 
трапезарии, и лѣто- 
вищата и лѣтнитѣ детски игри­
ща. Ето защо ние днесъ, като 
имаме всичко това предъ видъ, 
нека въ деня когато ще се праз­
нува отново този праздникъ по­
край моралната си подкрепа да
не се поскулимъ, а проникнати 
и подтикнати отъ човѣколюби- 
битѣ чуства да подкрепимъ то­
ва дѣло съ свойта лепта, като 
знаемъ, че тя ще отиде за бла­
гото и здравето на утрешния 
нашъ достоенъ замѣстникъ — 
детето.

Д. А. Михаиловъ—Вардунъ

1923 год. тя е достигнала 
до два милцарда.

Поради географското по­
ложение нашата страна е 
изложена твърде много на 
іази стихия.
Днитѣ презъ месецитѣ май 
и юний су най-градон®ст- 
нитѣ дни въ нашата стра» 
на. Страната ни въ зави­
симомъ отъ събранитѣ 
статистически сведения за 
падналитѣ градушки въ 
продължение на редъ го­
дини е раздѣлена на нѣ­
колко градоностни области. 
Борба га съ градобойнитѣ 
топове и ракети не дадоха 
очаквкнитѣ резултати, а съ 
друго срѣдство борбата 
може да се каже е почти 
невъзможна Поговорката 
казва: съ огънь и вода чо­
вѣкъ може да се бори, но 
не и съ градушката!

Единствено най-сигурно 
срѣдство днесъ за борба 
противъ тази стихия е за­
страховката на земледѣл- 
скитѣ произведения.

(Следва).

ХРОНИКА
На 14 май т. г. се открива 

прочутия Ески — Джумайски 
( Търговищки) панаиръ. Тая го­
дина панаира обещава да б^де 
голѣмъ освоено за добитъкъ.

Утре въ града ни тържест­
вено ще се отпразднува „День 
на детето“.

Утре, недѣля, ученицитѣ на 
Веселинъ Спировъ ще изнесатъ 
въ гр. Търговище голѣмъ кон­
цертъ.

Съобщава се на всички 

следващитѣ се такси
въ общината стая, № 12. Следъ 
тази дата ще се събиратъ съ 
50 0/° увеличение и на превоз- 

се спира
движението имъ чрезъ запечат-

Предвидъ на това, че сро­
ка за застраховкитѣ и за под­
новяване на сключени такива 
отъ миналата година на всички 

■ посеви: Ниви, Лозя, Зеленчукови 
градини, Маточници, и др. кул­
тури противъ градушка и из­
мръзване е наступилъ и съг­
ласно окръжното на Българ. 
Земл. Кооперативна банка № 
156106 отъ 1 Май т. г. умоля- 
ватъ се всички лица които су 
сключили застраховки миналата 
годяна а така сущо и всички 
ония които не су сторили това 
да побързатъ и ги застраховатъ 
понеже опастностьта отъ граду­
шката е голѣма.

Шуменската инспекция на 
труда и о.о. съобщава, че^ком.'по 
освидѣтелствуаането на нужда- 
ющитѣ се отъ. курортно лѣче- 
ние ше заседава въ инспекцията 
отъ 3—6 часа следъ обѣдъ на 
15, май и отъ 8—12 часа пре­
ди обѣдь наЛб май т. г. Тия 
които се нуждаятъ по съвети- 
тѣ на лѣкарь отъ курортно лѣ- 
чение да се явятъ съ редовни 
осигурителни книжки предъ ко­
мисията.

За въ бждаще съдържа- 
телитѣ на разни увеселителни 
заведения въ града да приематъ 
на работа само такива музикан­
ти, които су снабдени съ спе­
циални карти издадени отъ съот­
ветната Инспекция на Труда, 
чдовтовѣряващи правото имъ 
на такива.

Съюза за Закрила на Деца­
та въ града ни, който ще празд- 
нува на 12 т. м. „ДЕНЯ НА 
ДЕТЕТО“, е поделъ инциатива- 
та, чрезъ учащата се младежъ 
да събере вѣхтото и изоставе­
но желѣзопо домоветѣ, което 
да се продаде и съ получената 
сума да се подпомогнатъ СИ- 
РАЦИТѢ и БЕДНИТѢ ДЕЦА.

Умоляватъ се г. г. Граждан- 
китѣ и Гражданитѣ да подпо­
могнатъ тази благородна акция, 
като подпомогнатъ ученичкитѣ 
и ученицитѣ, за да могатъ да 
прибератъ всичкото захвърлено 
и изоставено желѣзо.

Тѣзи които нѣматъ ученици, 
или ученички, могатъ по нѣка- 
къвъ начинъ сами да изпратятъ 
каквото желѣзо иматъ до най- 
близкитѣ до .домоветѣ имѣ учи­
лища.

Събирането на желѣзо ше 
продължи и презѣ другата сед­
мица.
;На 13 т. м. (понедѣлникъ) 

отъ 2'30 до 18 часа полка ще 
произведе бойна стрелба на 
мѣстностьта „Струмба“ при 
Московъ табия.

Населението въ тоя день по 
това време да не излиза на ра­
бота въ тази мѣстность.

Северобългарския Плѣ- 
венски областенъ театъръ подъ 
директоръ режисьорството на

nt

Вили Фричъ °ві 
въ ролята на ротмистъръ фонъ Краііис 

въ новия Уфа-тонфнлмъ ни 
„ЖЕНИТЪ СУ ВСЕ ПАКЪ ю

ПО-ДОДРИ ДИПЛО!»
Режисьоръ ГЕОРГЪ ЯКОБИ. ті
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3 Печатница „ЗОР^, 
М Единствена въ града п
□ собственика на коий
□ взема активно учасъ<

‘0

съ собствения си тр)%

Търговци, книгоиздатели 
и шефове на учреждения 
подкрепете единъ честно- 
трудящъ се собственикъ.
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г-нѣ Ив. Яневѣ ще гостува въ 
града ни на 13, 14 и 15 т. м. въ 
салона на кино „Одеонъ**.

Ще будатъ изнесени новитѣ 
пиеси ..Трънливиятъ путь на 
жената“, Моралисти“ и ..Спеку­
ланти".

На общината е отпуснато 
6000 кгр. пшеница за подпома­
гане на крайно беднитѣ граж­
дани. Отпущането на храната 
ще става срещу трудъ, който 
ще се използува отъ работни- 
тѣ групи при Главната дирек­
ция на строежитѣ.

Желающитѣ, които истатъ да

>ц
се явятъ въ община* !
11 етажъ най-късно-:о; 
за да се запишатъ п- 
допълнитлни инстрЦе

Граждани! 
отъ шпиони fac 
катори. Неві^’ 
слухове. ПазСо 
ната! а


